糊饭也香

陆颖琦 Victoria Lu 泓河中文学校 Sir John A. Macdonald Secondary School

枫叶变红了,空气中透着冷冷的寒意,秋天到了,冬天也快来临了。此时我惦记着一帮我们彼此不认识的人。

那是一个寒冷的冬天,我早早的起来,吃了外婆给我准备的早餐,穿上了厚厚的外套,出了家门。我要去当地的一个西人教堂,帮助穷困家庭和需要救济的人们准备晚餐和打理他们过夜的床铺。从8点半开始,我和其他义工就洗菜,切菜,做主食和点心,最后分配成一百人分的晚餐。由于我们被告知每个救济的人只能拿一份食物,我边做边想:会有那么多人来吗?

洗菜久了,双手变皱了;切菜多了,肩膀酸痛了。可是深深留在我记忆的并不是身体的疲劳,而是接下来触动我内心的一幕。

四点半左右就有人在教堂外排队等候,直到五点半当教堂的大门打开时,排着长队的人们一拥而挤地走了进来。他们衣服比较陈旧,头发凌乱,一个个好像好久没有梳理自己似的。有的人衣服很单薄,或许由于在寒冷中等待的时间太久,他们目无表情;有的人把头放得低低的,深怕被人看见;也有的人毫无顾忌,像是常客。

这么多人涌进来,教堂一时变得十分拥挤,我被当时的情景吓呆了,直到有朋友喊我名字才回过神来。来的人实在太多,我们分配食物时变得手忙脚乱。忙乎了一会儿,领食物的人们都坐在了餐桌上安静地吃饭。他们既狼吞虎咽,又津津有味。突然有一个男子向我走来,小声地问我:"我可以多领一份吗?"他看起来大概 30岁,干瘦干瘦的。他害羞地露出善意的微笑,但其背后却是疲惫、无奈和说不出来的痛苦,他的表情让我无法忘记。

其实,来这里的人也需要很多勇气。他们没有能力养活自己,为了生存,只能不顾面子依靠别人的帮助,来教堂领取食物。我不忍心对他说不,我背地里跟主管沟通,最终为他多领了一份食物。他脸上露出了感激,然后带着满足回到座位。我笑了,但喉咙哽咽了······

看着这一百多号人俯身低头吃饭的样子让我百感交集。对我们来说这是再普通不过的一顿饭,但这些人吃得很香,很幸福。现在,我非常珍惜我所拥有的一切,特别是食物。即使糊饭,也香。